
Интервју  са  високим
представником  Валентином
Инцком
Ослобођење: Хоћете ли интервенисати у прекомпоновању власти?
Политичари  се  и  јавно  хвале  да  на  Вас  врше  притиске  да
повучете и прошлогодишњу одлуку?

Валентин Инцко: Нећу.

Ослобођење: Зашто?

Валентин Инцко: Јуче су сви ваши лидери били у Бриселу. Они
желе  у  Европу.  То  значи  да  морају  имати  и  способност  да
рјешавају проблеме овдје. Морају наћи рјешење и за тај проблем
који је сад актуелан. Иначе би то била контрадикција – желиш у
Европу, а не можеш код куће ријешити ствари. Не намјеравам
интервенисати.

Ослобођење: Нећете повући ни одлуку о суспензији?

Валентин Инцко: Не.

Ослобођење: Да ли очекујете да проблем настао у Парламенту
Федерације  рјешава  Уставни  суд  или  је  могуће  да
новокомпонована  коалиција  настави  да  сазива  сједнице  мимо
Пословника о раду тих тијела и осталих прописа?

Валентин Инцко: Заиста је то све на домаћим институцијама и
треба их поштовати. Уставни суд је баш таква институција и
треба прихватити шта ће одлучити. Уставном суду су се обратиле
и једна и друга страна и сад је до Суда.

Ослобођење: Значи ли то да дотаданеће бити сједница Парламента
ФБиХ?

Валентин Инцко: То је друго питање, али то захтијева одлуку и
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док то траје, мислим да заиста треба сачекати одлуку Уставног
суда ФБиХ. Анализирали смо Пословник Парламента и вјерујем да
су довољно јасно дефинисане улоге кључних тијела Парламента,
укључујући  и  Колегијум,  предсједавајућег  и  замјеника
предсједавајућег, у сазивању сједница Парламента. Јасно је да
се рад домова Парламента одвија само у оквиру сједница, и те
сједнице  треба  дабудусазване  у  складу  са  Пословником.  Не
намјеравам да намећем свој закључак у овом тренутку јер се још
увијек надам и вјерујем да институције у Федерацији могу ово
питање ријешити саме.

Ослобођење: Да ли Влада ФБиХ има право да расправља о одлуци
предсједника Федерације БиХ?

Валентин Инцко: Прво и најважније, а то је мој став и став
шире  међународне  заједнице:  домаће  институције  морају
функционисати у потпуности у складу са Уставом, законима и,
гдје је то примјењиво, усвојеним пословницима. Заиста, закон
има посебан значај у заштити демократских институција земље
као и уставног и правног поретка, управо у случајевима спорова
као што је овај.

Политички лидери у овој земљи, и њене демократске институције,
имају способност да ријеше ситуацију властитим снагама. Не
вјерујем  да  би  мој  ангажман  у  овој  фази  помогао  јачању
демократије овдје. Босна и Херцеговина је земља која тежи да
се придружи Европској унији и NATO-у и мора да покажеда може
управљати ситуацијама као што је тренутна, на начин да потпуно
поштује владавину права без мијешања странаца.

Имајући у виду ово што сам рекао, сматрам да је важно да
изразим  свој  став  и  у  вези  са  овлаштењима  предсједника
Федерације, с обзиром на значај институције предсједника за
уставни поредак Федерације. Предсједник Будимир је законски
изабрани предсједник Федерације и овлаштен је да доноси одлуке
у  складу  са  Уставом  и  законима.  Таовлаштењасе  морају
поштовати.  Наравно,  знам  да  постоји  спор  око  чињеница  на
основу  којих  је  предсједник  донио  своју  одлуку.  У  таквом



случају, свака Уставом или законом овлаштена особа, наравно,
има пуно право да ту одлуку оспори пред надлежним тијелима.
Ако се то не догоди, одлука остаје на снази, осим ако или док
другачије не одлучи надлежни суд.

Ослобођење: Може ли Десница Радивојевић прије одлуке Уставног
суда (о његовој оставци) учествовати у раду Владе ФБиХ?

Валентин Инцко: Одлука предсједника Федерације ступила је на
снагу на дан њеног потписивања. Према тој одлуци, оставка
министра  просторног  уређења  је  прихваћена  и  његово
обављањеминистарске  функције  окончано.  Уколико  се  оспори
одлука предсједника, надлежни суд одлучује о томе да ли је
оставка министра Радивојевића правомоћна, као и о њеном ефекту
на одлуку предсједника Федерације да такву оставку прихвати.
Међутим, одлука предсједника је правна чињеница и остаје на
снази све док суд или предсједник не одлуче другачије.

Ослобођење: Да ли је именовање чланова УО РТВФБиХ, које је
започето у Представничком дому Парламента ФБиХ на сједници
нове парламентарне већине одржане 26.6.2012. године, законито?

Валентин Инцко: До окончања најављеног правног поступка у вези
са  одржавањем  спорне  сједнице,  суздржаћу  се  од  давања
коментара  на  одлуке  донесене  том  приликом.


